

Bodaidžu macuri / Svátek lip

Japonské slavnosti jara na pražském Vyšehradě

7. – 8. června 2013

www.macuri.cz

V pátek 7. června a v sobotu 8. června 2013 se na pražském Vyšehradě uskuteční již 8. ročník tradičních japonských slavností jara, nazvaných Bodaidžu macuri neboli Svátek lip. Slavnosti sestávají z části rituální (pátek večer) a zábavné (sobota ráno až odpoledne) – můžete se těšit na tradiční alegorický průvod z vltavské náplavky na Výtoni, lukostřelbu kjúdó, bubny taiko, buddhistickou liturgii a večerní i ranní meditaci, ale i na tradiční japonské divadlo za svitu ohňů, tlučení rýžových hnětenek omoči, psaní kaligrafie na trička, hry a soutěže pro děti a mnoho dalšího – aktuální program je k dispozici na www.macuri.cz.

Speciálním hostem letošního ročníku slavností bude japonská dívčí hudební skupina Die Milch (styl gothic lolita), která vystoupí v sobotu od 14 hodin.

Tradice Svátku lip byla založena v návaznosti na deklaraci o partnerství mezi městy Praha a Kjóto – a u jejího zrodu stála inspirace slavnostmi a rituály, které v prastaré kulturní metropoli Japonska odnepaměti provázejí právě vitalitou nejnabíjejší období roku. Jedinečný význam akci dodalo propojení japonských tradic s géniem loci staroslavného Vyšehradu.

Svátek začíná připlutím božstva z pozeňané země na jihu – loď se svatostánkem, střezným oddílem samurajů v plné zbroji, přistane na vltavské náplavce na Výtoni (viz mapa na webu) v pátek 7. června kolem 19 h. Po obřadném uvítání se průvod s božskými nosítky vydá za zvuku bubny, lastur, činelů a skandování „josa-josa“ na očištnou pouť na Vyšehrad. V posvátném okrsku Královské akropole jej uvítají lukostřelci – rituální lukostřelba kjúdó očistí prostor před započítím vyšehradské části slavnosti. Mimo duchovního programu všechny přítomné určitě potěší i tajuplná fraška Sovy (Fukuró) v podání česko-japonského Malého divadla kjógenu z Brna, a to v působivém aranžmá za svitu ohňů. Hudební složka pátečního rituálu bude ve znamení střídání kontemplativních a extatických částí (flétna šakuhači – Vlastislav Matoušek, šamisen – Satō Kenya, bubny taiko – Wadaiko yosa-yosa). Máte-li chuť a čas, určitě se zúčastněte i večerní a ranní meditace v sedě (zazen) a ranní liturgie.

V sobotu 8. června od 10 do 15 hodin bude na Vyšehradě v prostoru mezi Královskou akropolí a Starým purkrabstvím probíhat zábavný program pro celou rodinu. Zahájí jej ukázky bojové lukostřelby a samurajských soubojů v plné zbroji (skupina Gorin). Na programu je i další fraška kjógen – rozverný Hlas za dveřmi (Jobikoe), který se „zvrhne“ ve svéráznou hudebně-taneční taškařici. Na něj naváže originální jazz-soulové matiné, které v jeden organický celek spojí celou plejádu inspiračních zdrojů, od japonské lidové hudby až po tradici původních obyvatel Nového Zélandu – protagonisty budou šakuhačista Ósako Seizan a jeho hosté Ondřej Riegle (ČR), Bill McCausland (USA) a Caroline Maiava (NZ). Netradiční třešničkou na dortu bude vystoupení japonského dívčího hudebního dua Die Milch, po vizuální stránce reprezentujícího populární styl gothic lolita – je plánováno na 14h. a určitě nenechá chladným žádného milovníka japonské „cute-culture“ (kawaii bunka). Půjde o jediné vystoupení v ČR – turné skupiny se chystá až na prosinec letošního roku.

Bohatý ale bude i mimopódiový program: Během dopoledne si budete moci od japonských mistrů nechat napsat originální kaligrafii na tričko (k dispozici na místě), na dobu kolem poledne chystají členové Sdružení Japonců v ČR (Nihonjinkai) tradiční rituál tlučení rýžových hnětenek omoči, na kterých si pak můžete pochutnat. Ideální je zapít je šlehaným čajem mačča, který budou připravovat zástupci čajové školy Urasenke, další japonské čaje pak představí čajovna Bílý jeřáb a nebude chybět ani japonské občerstvení, které vás opravdu nasytí. Pro děti budou připraveny tradiční i netradiční zábavy a soutěže – např. dětské sumó či hravá soutěž v japonštině.

Akci pořádá Česko-japonská společnost ve spolupráci s Velvyslanectvím Japonska v ČR, Sdružením Japonců žijících v ČR (Nihonjinkai) a NKP Vyšehrad.

Podrobnosti programu stejně jako fotografie z minulých ročníků akce naleznete na www.macuri.cz.

Kontakt pro média:

Robin Šóen Heřman (Česko-japonská společnost)

shoen@japan.cz, tel. +420 777 880 847

